

如果没有监控探头拍到那一幕,可能没有人注意到,热闹的长春动植物公园门口,执勤交警在做什么?

## 民警将警车打开让抱婴儿的妈妈进车躲雨

执勤民警脱下雨衣给被淋哭的孩子 自己淋雨疏散游客40分钟

# 雨夜长春动植物公园门口执勤交警化身暖男



监控拍到王金彪把雨衣披在游客身上的瞬间 本版图片除视频截图外 城市晚报全媒体记者 刘郡 摄

如果没有监控探头拍到那一幕,可能没有人注意到,热闹的长春市动植物公园门口,每天执勤的交警在做什么?

最近两天,一段视频监控在网上流传,摄像头是在长春市动植物公园门口,一段是,民警将警车打开,让一名抱小孩的女子进去躲雨。另外一段,大雨中,两个大人一个小孩只打了一把小伞,执勤的民警脱下雨衣,披在了孩子身上。“长春真是最有人情味的城市!”网友纷纷留言,“这必须点赞,这是北国春城的骄傲。”

### 当事辅警:这不都是日常工作吗

8月13日,城市晚报全媒体记者找到了当时的交警,还原了当时的经过。事情发生在8月9日傍晚,一场突如其来的大雨,将长春市动植物公园里上万名游客打了个措手不及,很多游客甚至没有带伞。长春市公安局交通管理支队南关大队二中队的王

金彪、王俊玉、安恩江当时正在正门处执勤,一位男子跑来求助,能否让妻儿到警车里避雨,正常情况下,警车的使用和管理都有严格的规定,不能随便坐人。如果需要乘坐警车,必须经过相关批准和安排,确保符合法律规定。三人立即向上级做了汇报,“孩子特别小,嘴里还裹着奶嘴儿呢。”王金彪回忆说。上级领导也立刻反馈同意。男子让妻儿进车里躲雨,自己则在车外站着等待叫车。

穿着雨衣的王金彪在路边疏导交通时,听到了一阵哭声,回头一看,一个六七岁的小男孩和母亲以及大概是奶奶或者姥姥的三人,只有一把小伞,根本遮不住雨,小男孩已经被淋得大哭起来。“一听孩子哭,挺心疼的。”王金彪立刻脱下身上穿的雨衣披在孩子身上,自己没有拖延,立刻又转身去疏导交通。监控下的角度看,他的雨衣不仅遮住了孩子,还遮住了一个大人的肩头。

“当时游客都往外走,场面有点

混乱,车也比较乱,我顾不上更多,必须抓紧疏导交通。”王金彪说,他当时没有注意,只是没再听到小男孩的哭声了。当晚没穿雨衣执勤大约40分钟,自己浑身湿透。“但心里很开心的,帮到了别人。”王金彪说,自己穿上警服就有一个责任,他在南关区交警大队二中队担任辅警两年,这两年几乎都是在长春市动植物公园负责执勤。“领导经常告诉我们,一定要让游客感受到我们的服务和温暖。这不都是日常工作嘛!”

### 努力创造有温度的执法

“我们中队一共有44名民警,重点就是服务长春市动植物公园周边的交通。”二中队中队长王绍先说,这次被拍到的画面只是他们服务中的日常,这样的温暖的小事,平时经常发生。自从长春市动植物公园的西游记主题开园以来,长春交警结合上级要求常规部署警力,给游客提供最大的便利。尤其是在周六周日,提供临时的停车区域,包括自由大路两侧、吉顺街两侧,还有雪立方,都提供给本地或者是外地的游客,“这几年,从动植物公园西游记主题火爆以来,基本上节假日或者是周六周日,我们全警放弃休息,尤其是‘五一’‘六一’‘十一’等节假日,都是全天候投入到执勤点。”

“在此基础上,我们增加执勤警力。对一些外来游客轻微的违法,我们都会以批评教育为主,就是努力营造一个良好的游园环境。”王绍先说,他们努力创造有温度的执法,让外地游客或当地游客感受长春警察的温暖和热情。

城市晚报全媒体记者 毕继红



王金彪在执勤



检查来往车辆



接受“掌上吉林”采访



抱着婴儿的女游客进警车躲雨